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PROTOKÓŁ NR 18/2026 
z posiedzenia Komisji Kultury, Edukacji i Sportu  

z 9 lutego 2026r. 
 
 

I. Ewidencja obecności członków 
 
Obecni na posiedzeniu (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu): 
 

1. Katarzyna Muszyńska – Przewodnicząca Komisji 
2. Michał Koziełko 
3. Henryk Krusiński 
4.   Andrzej Suchański 
5. Alicja Dowksza 

 6. Mariusz Przyszlak 
 7.  Aurelia Taizari 
 8. Urszula Trzebiatowska 
  
 
 
Nieobecny podczas posiedzenia komisji : 
1. Kacper Ochendal 
2. Jerzy Wołoszyn 
 
 
Zaproszeni spoza komisji, zgodnie z listą obecności (załącznik do niniejszego protokołu) 
 

1. Ryszard Szybajło – Burmistrz Miasta 
2. Maria Pazda – Sekretarz Miasta 
3. Karolina Baranowska 
4. Ilona Dziewiałtowska-Gintowt 

 
Posiedzenie komisji pod przewodnictwem Katarzyny Muszyńskiej rozpoczęło się o godz. 9.00 
 
Porządek posiedzenia:  
 

1. Sprawy organizacyjne i zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 
2. Plan pracy komisji na 2026 rok 
3. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
4. Sprawozdanie z działalności instytucji kultury i kalendarz imprez na 2026 rok – Miejska 

Biblioteka Publiczna, Muzeum Regionalne 
5. Sprawy bieżące 

   
I. Streszczenie przebiegu obrad. 

 
Ad. pkt 1 
Sprawy organizacyjne, zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji 
 
Przewodnicząca K. Muszyńska powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji, . Na podstawie 
listy obecności stwierdziła quorum, w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, przedstawiła porządek obrad 
posiedzenia, który został zaakceptowany jednogłośnie przez członków komisji. Poinformowała, że 
projekt protokołu z ostatniego posiedzenia był dostępny w systemie, zapytała, czy są uwagi do 



 2 

projektu, nie było. Protokół  z  12 listopada 2025r. został przyjęty 7 głosami za, przy jednym głosie 
wstrzymującym się.  
 
 
Ad pkt 2  
Plan pracy komisji na 2026 rok. 
 
 
Przewodnicząca K. Muszyńska, poinformowała, ze plan pracy komisji został udostępniony w systemie 
e sesja więc każdy mógł się zapoznać z projektem.  Zapytała czy ktoś z członków komisji ma jakieś uwagi 
propozycje zmiany, nie było, w związku z tym zarządziła głosowanie. Plan pracy komisji został przyjęty 
jednogłośnie. 
 
 
Ad pkt 4 
Sprawozdanie z działalności instytucji kultury i realizacja kalendarza imprez na 2026 rok – Miejska 
Biblioteka Publiczna, Muzeum regionalne w Człuchowie 
 
Przewodnicząca K. Muszyńska , w związku z tym, że sprawozdania były dostępne dla radnych w 
systemie e sesja poprosiła o skrótowe przedstawienie ich dyrektorów jednostek, a następnie , jeśli 
radni mają pytania do informacji o ich zadawanie 
 
Panie Ilona Dziewiałtowska-Gintowt, dyrektor Muzeum Regionalnego oraz Karolina Baranowska, 
dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej przedstawiły informacje oraz odpowiedziały na szczegółowe 
pytania radnych. Wszystkie zaplanowane, sztandarowe wydarzenia zostały zrealizowane, tak samo jak 
wszystkie mniejsze zaplanowane działania. Kalendarz zaplanowanych wydarzeń organizowanych przez 
jednostki na bieżący rok jest równie bogaty, jak w roku poprzednim, omówiono również kwestie 
promocji wydarzeń nawzajem przez jednostki miejskie, a także kwestie związane z możliwościami 
pozyskiwania środków zewnętrznych na działalność jednostek, omówiono również bieżące plany 
inwestycyjne.   Przewodnicząca Komisji, Przewodniczący Rady oraz Burmistrz podziękowali dyrektorom 
i załogom jednostek za pracę w poprzednim roku, pogratulowali zrealizowania wszystkich planów oraz 
życzyli tak samo owocnej pracy w roku bieżącym. 
 
Sprawozdania z działalności Muzeum Regionalnego oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej stanowią 
załącznik do niniejszego protokołu 
 
Ad pkt 3 
Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
 
Przewodnicząca K. Muszyńska,  poinformowała, że pierwszym projektem uchwały do zaopiniowania 
przez komisję jest projekt w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2026 rok. Projekt 
został przedłożony w systemie e sesja, więc wszyscy radni mieli możliwość się z nim zapoznać, nie 
zgłoszono uwag ani pytać, projekt został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji.  Drugim 
projektem do zaopiniowania jest projekt uchwały w sprawie powołania Rady Muzeum Regionalnego. 
M. Pazda, sekretarz miasta przedstawiła projekt uchwały. Stwierdziła, że kadencja poprzedniej Rady 
skończyła się wraz z końcem 2025r., zgodnie z ustawą o muzeach i obowiązującym statutem zachodzi 
konieczność powołania nowej Rady na lata 2026-2029, stąd przygotowanie projektu uchwały, 
przedstawiła proponowany skład Rady wraz z uzasadnieniem.  
 
Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie powołania Rady Muzeum przy 
Muzeum Regionalnym w Człuchowie. 
 
Ad pkt 5 
Sprawy bieżące 
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Burmistrz R. Szybajło stwierdził, że środki z budżetu dla stowarzyszeń zostały wstępnie podzielone i 
poprosił , pomimo tego, że jest to kompetencja burmistrza, zgodnie z wcześniejszą deklaracją, aby 
dwoje radnych, przed oficjalnym komunikatem w tej sprawie, skonsultowało tę decyzję, z tym, ze nie 
może to być radny, który jest bezpośrednio zainteresowany w podziale tych środków. Poprosił aby 
decyzja kto z radnych weźmie udział w konsultacjach została podjęta dziś. Podkreślił, że rzeczywiście 
jest to bardzo ciężka praca, weryfikacja wszystkich wniosków, ale jest to proces przejrzysty, który 
odbywa się poprzez dedykowana platformę, jeden błąd we wniosku powoduje dyskwalifikację 
organizacji. 
M. Przyszlak stwierdził, że bardzo milo iż Burmistrz chce się podzielić swoimi kompetencjami z radnymi, 
choć z pewnością komisja przyznająca środki w ramach konkursu wykonała ogromną pracę i nikt nie 
zamierza podważać jej decyzji, jednak zawsze warto rzucić okiem na projekty konkursowe.  
 
Ustalono, że z zaproszenia Burmistrza do prac nad wnioskami zostaną oddelegowani M. Kucharska-
Zemke i H. Krusiński. 
 
Przewodnicząca K. Muszyńska,   zaprosiła członków komisji na kolejne posiedzenie komisji 24 lutego o 
godz. 13.00 w Miejskim Domu Kultury, posiedzenie zorganizowane dla organizacji pozarządowych.  
Poinformowała, że głównym punktem posiedzenia będzie szkolenie z KSeF dla stowarzyszeń, które 
przeprowadzą pracownicy Urzędu Skarbowego, nie ma w planie posiedzenia prezentacji, takich jak w 
poprzednim roku. 
 
 
 
 Nie zgłoszono więcej wniosków, na tym protokół zakończono 
 
 

Protokołowała:   
Iwona Dragun 

Przewodnicząca Komisji 
Kultury, Edukacji i Sportu 

 
Katarzyna Muszyńska 


